



吴桂英周海兵调研湖南湘江新区并召开协调小组会议

扛牢使命 勇挑重任 当好高质量发展的标杆示范

长沙晚报11月13日讯(全媒体记者 凌晴)13日,省委常委、长沙市委书记吴桂英,副省长、市长周海兵调研湖南湘江新区,并召开长沙市推进湖南湘江新区高质量发展协调小组会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,以进一步全面深化改革为抓手,更好推动新区高质量发展。

湘潭市委书记胡贺波,市委副书记、代市长李永亮参加有关调研。长沙市领导谭勇、何朝晖、彭华松、罗缙吉、邹特、周志凯、彭涛、湘潭市领导丁诚、李国大参加有关活动。

湘江新区九华片区的开发建设,是深入落实“三高四新”美好蓝图的具体实践,是推动长株潭都市圈建设的重要举措。要围绕重点领域、聚焦

难点痛点,持续深化体制机制改革和管理模式创新,不断向深化改革要动力,向创新发展要活力,推动湘江科学城建设取得更大成效。

中联智慧产业城四大主机园区及一个关键零部件中心已建成投产。吴桂英一行向企业负责人详细了解企业经营、产业布局、发展规划相关情况,感谢企业为长沙经济社会发展作出的重要贡献。希望充分发挥龙头示范和“链主”引领作用,带动产业链上下游、大中小企业协同发展,更好支撑长沙高质量发展。长沙将一如既往地提供优质服务保障,支持精准对接“两重”“两新”及一揽子增量政策,推动企业做大做强。

在西湖街道,吴桂英一行调研城市环境综合整治项目推进情况,并听取新区中村改造情况介绍。她强调,要全面践行人民城市重要理念,扎实推进重点基础设施建设和城市有机更新,强化空间设计和风貌管控,持续抓好环境综合整治,不断提升城市品质。

会上,在听取湘江新区经济社会发展、完

善新区管理运行机制及湘江科学城建设推进情况汇报后,吴桂英充分肯定新区发展取得的良好成效。她指出,湘江新区肩负“三区一高地”重要使命,承担着服务大局、先行先试、典型示范的重任,必须把责任担起来、目标立起来、能力提起来、作风严起来、成效亮出来,当好高质量发展的标杆示范。要把自身发展放到全国全省大局中谋划思考,进一步夯实工作基础、补齐短板弱项,彰显更大优势,发挥更大效能,以具体行动、发展实效不负关怀、不负重托。

吴桂英强调,要全力冲刺四季度,加强经济运行监测分析,强化执行力建设,努力完成全年经济社会发展目标任务。要全面提速湘江科学城建设,抢抓“两重”“两新”等激励性政策机遇,用好用足专项债、超长期特别国债等各类资金,加快推动项目建设提速增效,积极构建招商引资新模式,做好协调发展“一盘棋”大文章。要抓好重点改革工作,以点带面推动市首批改革事项、区县(市)改革事项等任务落地

见效,积极为园区改革探索经验。要提升城市建管水平,积极稳步推进城中村改造,加快重点片区建设步伐,精心塑造城市风貌,以绣花功夫提升城市治理精细化水平。要做好安全稳定工作,统筹高质量发展和高水平安全,及时就地化解矛盾纠纷,确保社会大局和谐稳定。要全面加强党的建设,着力深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,激扬拼搏精神,创造新的业绩。全市各级各部门要对新区建设给予全力支持,提供良好保障。

周海兵强调,湘江新区要抢抓机遇,扛牢使命,加压奋进,夯实先进制造业根基,大力发展数字经济,深入实施园区制造业提升行动,全力推动经济高质量发展迈出坚实步伐;在深化改革上先行先试,在放权赋能上持续发力,在对外开放上扩能升级,全力推动改革开放打造示范标杆;推进城市整体规划提标、市政基础设施提档和环境整治提质,全力推动城市品质持续提升;坚持规划引领,优化创新生态,全力推动湘江科学城建设取得更大实效。

亚太经合组织领导人非正式会议即将举行 中方愿为亚太伙伴创造更多机遇

新华社北京11月13日电(记者 董雪)外交部发言人林剑13日表示,中方愿以亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议为契机,以高质量发展和高水平对外开放为亚太伙伴创造更多机遇,携手构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,秘鲁政府高官日前表示,当前世界,单边主义和保护主义抬头,经济全球化面临挑战。中国积极引领亚太经合组织发展,是国际合作的重要倡导者、推动者、参与者。还有很多国家的政要和学者表示,亚太经济体应推动构建开放包容的世界经济,防止世界陷入分裂。中方对此有何评论?亚太经合组织领导人非正式会议即将举行,中方如何看待亚太高质量发展和经济一体化前景?

林剑表示,正是地区国家顺应和平发展时代潮流,反对集团对抗和零和博弈,亚太才能创造举世瞩目的“亚太奇迹”,成为全球发展稳定之锚。这一成果来之不易,值得各方倍加珍惜。

林剑说,中方愿以亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议为契机,继续坚持真正的多边主义和开放的区域主义,以高质量发展和高水平对外开放为亚太伙伴创造更多机遇,携手构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。

有望达到4.2%,远高于2.9%的全球经济增长率。

他表示,中国是亚太区域合作的动力源和推进器。中国是13个亚太经合组织经济体最大贸易伙伴,对亚太经济增长贡献率达64.2%,带动地区37.6%的货物贸易增长和44.6%的服务贸易增长。“我们积极推动建设中国—东盟自贸区,高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》和共建‘一带一路’,申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,推动亚太开放合作。”

农安天下 红星担当

从政府主导到企业牵头,湖南首次以市场化方式举办中部农博会,探索助力乡村振兴的新路径

长沙晚报全媒体记者 彭放

“过两天一起去逛农博会呀!”最近,长沙的街头巷尾常听到街坊邻里这样相互“打招呼”。11月15日至19日,第二十五届中国中部(湖南)农业博览会(以下简称“中部农博会”)将再次与广大市民相约于长沙国际会展中心。

二十五年,步履铿锵拓新路;二十五年,风潮涌动逐浪行。从1999年举办至今,中部农博会不断创新、持续出圈,已成为中部农业的一块金字招牌、湖南会展的一张亮丽名片。

经省政府同意,今年中部农博会将首次以市场化的方式举办。按照“政府引导、企业主体、市场化运作”的办会模式,由红星实业集团举办,省农业农村厅、长沙市政府为指导单位。

二十四年积淀,为市场化转型打下坚实基础

这场连续办了24年的盛会,在湖南会展产业具有举足轻重的地位。2023年10月29日,省委书记沈晓明在参观第二十四届中部农博会时表示,一年一度的农博会已成为展示中部地区乃至国内外农业新产品、新技术、新成果的重要窗口,在展示农业成就、发展现代农业、加强区域交流、促进国际农业技术交流与贸易合作、助力乡村振兴等方面发挥了重要作用。

作为曾经由农业农村部和省政府共同主办的中部农博会,今年为何要探索市场化的新路径?



2023年举办的第二十四届中部农博会吸引了专业观众及采购商近3万人次,现场销售额10.1亿元,项目签约总金额达190亿元。资料照片

市会展办相关负责人介绍,长沙近年来聚焦“打造千亿会展产业、建设国际会展名城”的战略部署,坚持产业赋能会展、会展赋能产业,连续11年被评为“中国最具竞争力会展城市”。加快专业化、市场化、国际化转型,是会展产业发展的必然趋势。

“对于中部农博会来说,经过此前24届的培育,24年的积淀,不断扩大朋友圈,积累好口碑、提升影响力,为全面市场化转型打下了坚实基础。”红星实业集团党委书记、董事长罗跃感慨,24年弹指一挥间,当年红星农贸市场里的“草台班子”在时光的见证下

成了享誉国际的大舞台。2023年举办的第二十四届中部农博会共有23个省(区、市)4983家企业携4万多种产品参展,吸引了专业观众及采购商近3万人次,现场销售额10.1亿元。

下转2版

非洲创客在长沙淘“宝”

索马里青年萨卡获得湖南首张“创业签证”,去年创办公以来累计进出口额40万美元

长沙晚报全媒体记者 陈星源

卷卷的短发、圆圆的眼睛、腼腆的笑容,来自索马里的国际青年萨卡自带一股“书生气”,很难将他与叱咤商场的“大老板”联系在一起。但萨卡近日在接受采访时表示,自己于去年创办的长沙巴达马贸易有限公司生意十分兴隆,已取得累计进出口额40万美元的好成绩。

谈及自己的创业之旅,萨卡坦言,“长沙给了我发展的机会”。顺利获批湖南省首张

“创业签证”、搭乘便捷交通去各地“扫货”、收获一揽子帮扶政策和潜在客户……在萨卡看来,长沙这片开放热土,正如像他一样追梦的国际青年,提供源源不断的创业新机遇。

留在长沙闯出一番新天地

走进萨卡位于中国(湖南)自由贸易试验区长沙片区国际青年创业港(以下简称“国际青年创业港”)的工作室,服装、箱包、农业机械模型等产品整齐陈列在展柜上。他

告诉记者,这些都是大洋彼岸的“刚需”,“比如农业机械可以在索马里普及耕作,而且在中国的价格很便宜”。

下转4版



扫码看辣视频
看萨卡分享创业故事



明年长沙到湘潭将添一条主干道 科创大道项目进入路面工程建设新阶段



制图/王斌

长沙晚报11月13日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 徐坤)13日,记者在科创大道(原白云路)项目施工现场看到,约1200米的路基正在进行首层水稳摊铺,标志着该项目进入了路面工程建设新阶段。

“现在是以正在建设的白庭路为界,分两个标段同时开工,在确保安全、质量的前提下,有序推进施工进度,现场平均每天有260余名工人作业,争取在长期阴雨寡照天气来临之前,尽量把进度往前赶,为项目早完工、早通车打下基础。”项目负责人说。

项目建成后,长沙和湘潭之间将再添一条主干道,对于推动长株潭一体化发展具有重要意义。同时,科创大道将与正在建设的南北向城际主干道,全长约7.34千米,计划2025年6月完成建设。

项目负责人介绍,科创大道项目多个作业面已全部铺

导读

多国“政党+”合作主题考察团
看充满创造力和活力的长沙 2版

长沙晚报家长学院推出
系列直播活动第二场
帮助孩子远离网络成瘾 3版